

**ЛЮБИ И ЗНАЙ СВОЙ  
КРАЙ**

**СВЯТО-  
Казанский  
монастырь**

**ЧИМЕЕВО** – ОДИН ИЗ ГЛАВНЫХ ДУХОВНЫХ ЦЕНТРОВ УРАЛА И ЗАУРАЛЬЯ. СЕЛО ЧИМЕЕВО НАХОДИТСЯ В БЕЛОЗЕРСКОМ РАЙОНЕ КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ, В 90 КИЛОМЕТРАХ К СЕВЕРУ ОТ КУРГАНА. ОНО РАСКИНУЛОСЬ ПО БЕРЕГАМ РЕЧКИ НИЯП – ПРИТОКА ТОБОЛА.





ПЕРВОЕ УПОМИНАНИЕ О СЕЛЕ ЧИМЕЕВО ОТНОСИТСЯ  
К 1681 ГОДУ, ЭТО ГОД СМЕРТИ ПАТРИАРХА НИКОНА.  
ИМЕННО В ЭТО ВРЕМЯ НА БЕРЕГУ РЕКИ НИЯП (ПРИТОК  
ТОБОЛА) ПОСЕЛИЛСЯ РАБ БОЖИЙ ПО ФАМИЛИИ  
ЧИМЕЕВ. ОН БЫЛ КАТОРЖНИКОМ, ЗА ЧТО ОТБЫВАЛ  
НАКАЗАНИЕ ТОЧНО НЕИЗВЕСТНО, НО КОГДА  
КОНЧИЛСЯ СРОК ПРИГОВОРА, ОН ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ  
ОСТАТЬСЯ В ЗАУРАЛЬЕ. ВСКОРЕ ПОСЛЕ ЭТОГО К НЕМУ  
СТАЛИ ПРИСОЕДИНЯТЬСЯ ДРУГИЕ ЛЮДИ И СО  
ВРЕМЕНЕМ ОБРАЗОВАЛОСЬ ПОСЕЛЕНИЕ, КОТОРОМУ  
ВЛАСТИ ПРИСВОИЛИ СТАТУС СЛОБОДЫ. СЛОБОДА,  
КОТОРУЮ НАЗВАЛИ В ЧЕСТЬ ПЕРВОГО ПОСЕЛЕНЦА —  
ЧИМЕЕВО, РАЗРАСТАЛАСЬ И ПЕРЕД ЖИТЕЛЯМИ ОСТРО  
ВСТАЛ ВОПРОС О НЕОБХОДИМОСТИ ПРАВОСЛАВНОГО  
ХРАМА.

КАК И БЫЛО ПОЛОЖЕНО В ТО ВРЕМЯ, ПРИ ПОСЕЛЕНИИ ПОСТРОИЛИ НЕБОЛЬШУЮ ЦЕРКОВЬ И НАРЕКЛИ ЕЕ В ЧЕСТЬ ЦАРЕЙ КОНСТАНТИНА И ЕЛЕНА.



ПО ЛЕГЕНДЕ ОДНАЖДЫ В СЕЛО ПО РЕКЕ НИЯП НЕВЕДОМО ОТКУДА ПРИПЛЫЛА **ИКОНА КАЗАНСКОЙ БОЖЬЕЙ МАТЕРИ**. ЭТО СОЧЛИ КАК ЗНАК СВЫШЕ. ИКОНУ ПОМЕСТИЛИ НА ПОЧЕТНОЕ МЕСТО В ХРАМЕ КОНСТАНТИНА И ЕЛЕНА. СВЕДЕНИЯ О ЧУДЕСНОЙ ИКОНЕ СТАЛИ РАСПОЛЗАТЬСЯ ПО ВСЕЙ ОКРУГЕ. СЮДА ПОТЯНУЛИСЬ ПЕРВЫЕ ПАЛОМНИКИ.



5 НОЯБРЯ 1770 ГОДУ ЦЕРКОВЬ ВСПЫХНУЛА И СГОРЕЛА. ВСЕ, ЧТО НАХОДИЛОСЬ В ЦЕРКВИ, ПОЛНОСТЬЮ СГОРЕЛО, В ТОМ ЧИСЛЕ ИКОНОСТАС. НО РАЗБИРАВШИЕ ЗАВАЛЫ МЕСТНЫЕ ЖИТЕЛИ ВДРУГ ОБНАРУЖИЛИ КАКИМ-ТО ЧУДОМ СОХРАНИВШУЮСЯ Икону КАЗАНСКОЙ БОЖЬЕЙ МАТЕРИ. ИКОНА НИСКОЛЬКО НЕ ПОСТРАДАЛА ОТ ОГНЯ, ЛИШЬ ПОТЕМНЕЛА ОТ САЖИ.



В 1774 ГОДУ ЖИТЕЛИ ЧИМЕЕВО ПОСТРОИЛИ НОВЫЙ ХРАМ, КОТОРЫЙ НАЗВАЛИ ТАКЖЕ В ЧЕСТЬ КОНСТАНТИНА И ЕЛЕНА. В КОНЦЕ XVIII ВЕКА, В 1797 ГОДУ, К ХРАМУ ПРИСТРОИЛИ НОВЫЙ ПРИДЕЛ, ОСВЯЩЕННЫЙ В ЧЕСТЬ КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖЬЕЙ МАТЕРИ.

Со временем деревянная церковь сильно обветшала. В 1887 году местные жители решили построить новый храм. В 1890 году храм был готов. На каменный храм денег хватило, поэтому построили все такой же деревянный. На этот раз его освятили в честь явления Казанской иконы Божьей Матери. Этот храм, несмотря на свое деревянное исполнение и непростую участь, дошел до наших дней.

# СВЯТО-КАЗАНСКИЙ МОНАСТЫРЬ



С ПРИХОДОМ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ ХРАМ, КАК И ВСЕ ДРУГИЕ ПО СТРАНЕ, ЖДАЛИ СЛОЖНЫЕ ВРЕМЕНА. В 1930 ГОДУ МЕСТНОГО СВЯЩЕННИКА АРЕСТОВАЛИ И РАССТРЕЛЯЛИ. В 1937 ГОДУ ТУ ЖЕ УЧАСТЬ РАЗДЕЛИЛ И ЕГО ПОСЛЕДОВАТЕЛЬ. ЦЕРКОВЬ ЗАКРЫЛИ. В РАЗГАР ВОЙНЫ, В 1943 ГОДУ, СЕЛЬСКИЕ ВЛАСТИ ВДРУГ РЕШИЛИ ПЕРЕОБОРУДОВАТЬ ХРАМ ПОД ЗЕРНОХРАНИЛИЩЕ. ПО ЛЕГЕНДЕ ЧУДОТВОРНУЮ ИКОНУ НИКАК НЕ МОГЛИ СДВИНУТЬ С МЕСТА. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ПРИГРОЗИЛСЯ РАЗРУБИТЬ ЕЕ НА МЕЛКИЕ ЩЕПКИ. ОДНАКО ЕМУ СТАЛО ПЛОХО, И СПУСТЯ НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ ОН СКОНЧАЛСЯ ОТ КРОВОИЗЛИЯНИЯ.

- В 1947 году склад зерна закрыли, а помещение отчего-то вдруг решили вернуть верующим. Редкий случай.
- В полутора километрах к северу от Чимеево находится не менее известный **Чимеевский святой источник**. Приезжающие сюда паломники непременно набирают бутылки воды – кто сколько может унести. Некоторые не ограничиваются этим и лезут в купальню с ледяной водой. Кстати, ученые установили, что в этой воде содержится серебро. А оно, как известно, убивает все микробы и обладает целительной силой.
- Сейчас от дороги к источнику ведет деревянная лестница с коваными перилами. Над источником построили беседку, а поблизости оборудовали купальню.

# СВЯТОЙ ИСТОЧНИК



В 2002 ГОДУ ВМЕСТО ОБЫЧНОГО ПРИХОДА В ЧИМЕЕВО  
БЫЛ ОСНОВАН СВЯТО-КАЗАНСКИЙ ЧИМЕЕВСКИЙ  
МУЖСКОЙ МОНАСТЫРЬ.



# СВЯТО-КАЗАНСКИЙ ЧИМЕЕВСКИЙ МУЖСКОЙ МОНАСТЫРЬ



ЧУДОТВОРНАЯ ЧИМЕЕВСКАЯ ИКОНА БОЖЬЕЙ МАТЕРИ  
ЕЖЕГОДНО ПРИТЯГИВАЕТ ТЫСЯЧИ ПАЛОМНИКОВ СО  
ВСЕГО УРАЛА И ДРУГИХ РЕГИОНОВ РОССИИ. ГОВОРЯТ,  
ЧТО МНОГИЕ ПРИЕЗЖАЮЩИЕ СЮДА БОЛЬНЫЕ ЛЮДИ,  
ЖАЖДУЩИЕ ИСЦЕЛЕНИЯ ИСЦЕЛЯЮТСЯ



# ЧАСТООЗЕРСКИЙ ХРАМ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА

В пятницу, 14 сентября 2007 года, в селе Частоозерье был установлен деревянный крест и заложен первый камень в основание Храма Рождества Христова.



СЕГОДНЯ ХРАМ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА РАСПОЛОЖЕН НА САМОМ ВЫСОКОМ МЕСТЕ В СЕЛЕ, НА БЕРЕГУ ОЗЕРА МАРТЫНОВО. ТОЧНО ТАКОЕ ЖЕ НАЗВАНИЕ ИМЕЛ И ПРЕЖНИЙ, 1830 ГОДА ПОСТРОЙКИ, ХРАМ ЭТОГО СЕЛА, РАЗРУШЕННЫЙ ПЕРЕД САМОЙ ВОЙНОЙ И РАСТАСКАННЫЙ ПО КАМЕШКАМ УЖЕ В ПЯТИДЕСЯТЫХ ГОДАХ 20-ГО ВЕКА...



# Село Частоозерье. Храм Рождества Христова







